
Chapter – 1 

எண்கள் 

 

Ex 1.1 

ககள்வி 1. 

க ோடிட்ட இடங் ளை நிரப்பு  : 

 

ஆகும். 

 

ககள்வி 2. 

சரியோ தவறோ என ் கூறு  : 

i) 0 ஆனது மி ச ்சிறிய விகிதமுறு எண் ஆகும். 

 



iv) இரு விகிதமுறு எண் ைின் சரோசரியோனது அவற்றிற்கிளடகய 

அளமயும். 

v) 10 மற்றும் 11 இ ்கு இளடயில் எண்ணிலடங் ோ விகிதமுறு 

எண் ை் உை்ைன. 

விடை : 

i) தவறு 

ii) சரி 

iii) தவறு 

iv) சரி 

v) சரி 

ககள்வி 3. 

எண்க ோட்டின் மீது க ை்வி ் குறியிடட்ுை்ை இடங் ைில் அளமந்த 

விகிதமுறு எண் ளை ்  ோண் . 

 

தீரவ்ு : 

 



 

ககள்வி 4. 

ஒர ்எண்க ோட்டின் மீது S, Y, N, C, R, A,T, I மற்றும் 0 ஆகிய புை்ைி ை் CN 

= NY=YS மற்றும் RA= AT=TI =I0 என்றுை்ைவோறு இரு ்கின்றன. Y, N, A, T 

மற்றும் 1 ஆகிய எழுத்து ் ைோல் குறி ் ப்பபறும் விகிதமுறு 

எண் ளை ்  ோண் . 

 

விடை : 

 

 

க ை்வி 5. 

ஓர ்எண்க ோட்டிளன வளரந்து, அதன்மீது பின்வரும் விகிதமுறு 

எண் ளை ் குறி ் வும். 

 

தீரவ்ு : 



 

 

 

ககள்வி 6. 

பின்வரும் விகிதமுறு எண் ைின் – தசம வடிவத்ளத எழுதவும். 

 



ககள்வி 7. 

ப ோடு ் ப்பட்ட விகிதமுறு எண் ளு ்கு இளடயில் ஏகதனும் ஐந்து 

விகிதமுறு எண் ளைப் பட்டியலிடு . 

(i) -2 மற்றும் 0 

 

தீரவ்ு : 

(i) -2 மற்றும் 0 

 

 

 

 



 

 

 

ககள்வி 8. 

 



 

 

ககள்வி 9. 

பின்வரும் விகிதமுறு கசோடி ளை ஒப்பிடு . 

 

 



 

 

ககள்வி 10. 

பின்வரும் விகிதமுறு எண் ளை ஏறுவரிளச மற்றும் இறங்கு 

வரிளசயில் எழுது . 

 



 

 

 

 

ககொள்குறிவடக வினொக்கள் 

ககள்வி 11. 



 

ககள்வி 12. 

பின்வரும் கசோடி ைில் எது சமோன எண் ைின் கசோடியோகும்? 

 

ககள்வி 13. 

 

(ஆ) -1 மற்றும் 0 

(இ) -1 மற்றும் -2 

(ஈ) -4 மற்றும் -5 

விடை: 

(இ) -1 மற்றும் – 2 

ககள்வி 14. 

பின்வரும் விகிதமுறு எண்  ைில், எது மி ப் பபரியது? 



 

ககள்வி 15. 

112/528 இன் எைிய வடிவில் உை்ை பகுதியின் இல ் ங் ைின் 

கூடுதல் 

(அ) 4 

(ஆ) 5 

(இ) 6 

(ஈ) 7 

விடை: 

(இ) 6 

Ex 1.2 

ககள்வி 1. 

க ோடிட்ட இடங் ளை நிரப்பு  : 

 

(iv) …………… என்ற விகிதமுறு எண்ணிற்கு தளலகீழி கிளடயோது. 

(v) -1 இன் பபரு ் ல் கநரம்ோறு ………….. ஆகும். 

விடை: 



 

ககள்வி 2. 

சரியோ? தவறோ? என ் கூறு . – 

(i) எல்லோ விகிதமுறு எண் ளும் ஒரு கூட்டல் தளலகீழிளயப் 

பபற்றிரு ்கும். 

(ii) 0 மற்றும் -1 ஆகியன அவற்றின் கூட்டல் கநரம்ோறு ளு ்குச ்

சமமோன விகிதமுறு எண் ை் ஆகும். 

 

(iv) தன்ளனத்தோகன தளலகீழியோ  ் ப ோண்ட விகிதமுறு எண் -1 

ஆகும். 

(v) அளனத்து விகிதமுறு எண் ளு ்கும் பபரு ் ல் கநரம்ோறு 

உண்டு. 

விடை: 

(i) சரி 

(ii) தவறு 

(iii) தவறு 

(iv) சரி 

(v) தவறு 

ககள்வி 3. 

கூடுதளல ்  ோண்  

 



விடை: 

 

ககள்வி 4. 

 

ககள்வி 5. 

மதிப்பு  ோண் . 

 

தீரவ்ு: 



 

ககள்வி 6. 

 

 

ககள்வி 7. 



 

 

 

ககள்வி 8. 

 

அளமந்துை்ை ஒரு விகிதமுறு எண் என நிரூபி ் வும். 

தீரவ்ு: 

im 2 

ப ோடு ் ப்பட்ட எண்ளண சுரு ்கும் கபோது 11.5 கிளடப்பதோல் அது 

11 மற்றும் 12 ்கு இளடயில் அளமயும். 

ககள்வி 9. 

சுரு ்கு . 



 

(ii) \(\left[\frac{4}{3} \div\left(\frac{8}{-7}\right)\right]-\left[\frac{3}{4} \times 

\frac{4}{3}\right]+\left[\frac{4}{3} \times\left(\frac{-1}{4}\right)\right] 

 

ககள்வி 10. 

ஒரு மோணவர ்ஓர ்எண்ளண [latex]\frac { 4 }{ 3 }\) ஆல் வகுப்பதற்குப் 

பதிலோ  4/3 ஆல் பபரு ்கி சரியோன விளடளய ்  ோட்டிலும் 70ஐ ் 

கூடுதலோ ப் பபற்றோர.் அந்த எண்ளண ்  ோண் . தீரவ்ு : 



 

 

அந்த எண் 120 

ககொள்குறிவடக வினொக்கள் 

ககள்வி 11. 

 

விடை: 

(அ) 1 

ககள்வி 12. 



 

விடை: 

(இ) 5/8 

ககள்வி 13. 

 

 

ககள்வி 14. 

 

ககள்வி 15. 

இவற்றுை் எந்த விகிதமுறு எண்ணிற்கு கூட்டல் கநரம்ோறு உை்ைது? 

(அ) 7 



 

(இ) 10 

(ஈ) இளவ அளனத்திற்கும் 

விடை: 

(ஈ) இளவ அளனத்திற்கும் 

 

ககள்வி 2. 

 

தீரவ்ு: 

கூட்டல் பரிமோற்றுப் பண்பு 

a + b = b + a 

இடப்ப ் ம் = a+b = 

 

Ex 1.3 

ககள்வி 1. 



இடப்ப ் ம் = வலப்ப ் ம் 

ககள்வி 3. 

 

தீரவ்ு: 

 

 

(1), (2) லிருந்து a+(b+c)=(a+b) + c நிரூபி ் ப்பட்டது. 

இடப்ப ் ம் = வலப்ப ் ம் 

பபரு ் ல் கசரப்்பு பண்பு : 

a x (b x c) = (a x b) x c 

இடப்ப ் ம் 



 

(1), (2) லிருந்து 

a x (b x c) = (a x b) x c நிரூபி ் ப்பட்டது இடப்ப ் ம் = வலப்ப ் ம் 

ககள்வி 4. 

விகிதமுறு எண் ளு ் ோன a x (b + c)= (axb) +(a x c) என்ற பங்கீடட்ுப் 

பண்பிளன a 

 

தீரவ்ு : 

பங்கீடட்ுப் பண்பு 

a x (b+c) = (a x b) + (a x c) 

இடப்ப ் ம் ⇒ b + c 

 



 

இடப்ப ் ம் = வலப்ப ் ம் 

ககள்வி 5. 

 

விகிதமுறு எண் ளு ்குச ்சரிபோர ்்  வும். 

தீரவ்ு : 

 

(1), (2) லிருந்து 

0 + a = a + 0 = a 

0 + b = b + 0 = b 

இடப்ப ் ம் 



 

(1) & (2) லிருந்து 

1 x b = b x 1 = b 

ககள்வி 6. 

 

கூட்டலு ் ோன கநரம்ோறு பண்பு : 

தீரவ்ு : 

a + (-a) = 0 = (-a) + a 



 

(1) & (2) லிருந்து a + (-a) = 0 = (-a) + a 

(ii) இடப்ப ் ம் = b + (-b) 

 

(1) & (2) லிருந்து b + (-b) = 0 = (-b) + b 

பபரு ் லு ் ோன கநரம்ோறு பண்பு : 

 

 



 

ககொள்குறிவடக வினொக்கள் 

ககள்வி 7. 

விகிதமுறு எண் ளு ்கு, ………. என்ற எண்ணோல் அளடவுப் 

பண்போனது வகுத்தலு ்கு உண்ளமயோ ோது. 

(அ) 1 

(ஆ)-1 

(இ) 0 

(ஈ) ½ 

விடை: 

(இ) 0 

ககள்வி 8. 

 



பண்பிளன நிளறவு பசய்யோது என்பளத விை ்குகிறது. 

(அ) பரிமோற்று 

(ஆ) அளடவு 

(இ) பங்கீடட்ு 

(ஈ) கசரப்்பு 

விடை: 

(ஈ) கசரப்்பு 

ககள்வி 9. 

பின்வருவனவற்றுை் எது கூட்டலின் கநரம்ோறுப் பண்பிளன 

விை ்குகிறது? 

 

ககள்வி 10. 

 

பங்கீடு பசய்கிறது என்பளத 

விை ்குகிறது. 

(அ) கூட்டல் 

(ஆ)  ழித்தல் 

(இ) பபரு ் ல் 

(ஈ) வகுத்தல் 

விடை: 

(ஆ)  ழித்தல் 

Ex 1.4 



ககள்வி 1. 

க ோடிட்ட இடங் ளை நிரப்பு . 

i) 77 இன் வர ்் த்திலுை்ை ஒன்று ை் இல ் மோனது ………………… ஆகும் 

விடை: 

9 

ii) 242 மற்றும் 252 ஆகியவற்றிற்கிளடகய …………… 

எண்ணி ்ள யிலோன வர ்் மற்ற எண் ை் உை்ைன 

விடை: 

48 

iii) 300 இ ்கும் 500 இ ்கும் இளடகய ………………… முழு வர ்்  எண் ை் 

உை்ைன 

விடை: 

5 

iv) ஓர ்எண்ணில் 5 அல்லது 6 இல ் ங் ை் இருப்பின், அந்த 

எண்ணின் வர ்் மூலத்தில் ……… இல ் ங் ை் இரு ்கும். 

விடை: 

3 

 

விடை: 

13,14 

ககள்வி 2. 

சரியோ? தவறோ? என ் கூறு  : 

i) ஒரு வர ்்  எண்ணோனது 6 இல் முடியும் எனில், அதன் 

வர ்் மூலமோனது ஒன்றோம் இல ் மோ  எண் 6 ஐப் பபற்றிரு ்கும். 

விடை: 

சரி 



ii) ஒரு வர ்்  எண்ணோனது  ளடசியில் ஒற்ளறப்பளட 

எண்ணி ்ள யிலோன பூசச்ியங் ளைப் பபற்றிரு ் ோது. 

விடை: 

சரி 

iii) 961000 இன் வர ்் த்தில் உை்ை பூசச்ியங் ைின் எண்ணி ்ள  9 

ஆகும். 

விடை: 

தவறு 

iv) 75 இன் வர ்் மோனது 4925 ஆகும் 

விடை: 

தவறு 

v) 225 இன் வர ்்  மூலம் 15 ஆகும் 

விடை: 

சரி 

ககள்வி 3. 

பின்வரும் எண் ைின் வர ்் ம்  ோண்  

(i) 17 (ii) 203 (iii) 1098 

தீரவ்ு: 

(i) 172 = 289 

(ii) 2032 = 41209 

(iii) 10982 = 1205604 

ககள்வி 4. 

பின்வரும் எண் ைில் ஒவ்பவோன்றும் முழு வர ்் மோ என ஆரோய் . 

(i) 725 

(ii) 190 

(iii) 841 

(iv) 1089 



தீரவ்ு: 

(i) 725 = 5 x 5 x 29 

 

இரண்டோவது ப ோ ்  ோரணியோன 29  ்கு கசோடி இல்ளல 

எனகவ 725 ஆனது ஒரு முழுவர ்்  எண் அல்ல 

(ii) 190 = 2 x 5 x 19 

ப  ்  ோரணி ைோன 2,5,29 

 ்கு கசோடி ை் இல்ளல எனகவ 190 ஆனது ஒரு முழுவர ்் ம் அல்ல 

 

(iii) 841 = 29 x 29 

= 292 

 

841 என்பது முழுவர ்்  எண் ஆகும். 

(iv) 1089 = 3 x 3 x 11 x 11 

= 32 x 112 

எனகவ 1089 என்பது 

முழுவர ்்  எண் ஆகும் 

 



ககள்வி 5. 

ப ோ ்  ோரணிப்படுத்துதல் முளறயில் வர ்் மூலத்ளத ்  ோண் . 

(i) 144 

(ii) 256 

(iii) 784 

(iv) 1156 

(v) 4761 

(vi) 9025 

தீரவ்ு: 

 

 

= 2 x 2 x 2 x 2 

= 16 

 

= 2 x 2 x 7 

= 28 

 



 

 

ககள்வி 6. 

நீை் வகுத்தல் முளறயில் வர ்்  மூலத்ளத ்  ோண் . 

i) 1764 

ii) 6889 

iii) 11025 

iv) 17956 

v) 418609 

தீரவ்ு: 



 

 

ககள்வி 7. 

பின்வரும் எண் ைின் வர ்்  மூலங் ைின் கதோரோய மதிப்ளப, 

அருகிலுை்ை முழு எண்ணிற்கு மதிப்பிடவும்: 

i) </440 ii) 1/800 iii) 1020 

தீரவ்ு: 



 

 

ககள்வி 8. 

பின்வரும் தசம எண் ை் மற்றும் பின்ன ைின் வர ்்  மூலத்ளத ் 

 ோண் . 

i) 2.89 

ii) 67.24 

iii) 2.0164 



 

 

 

ககள்வி 9. 

6666 இலிருந்து எந்த மி சச்ிறிய எண்ளண ்  ழித்தோல் அது ஒரு 

முழு வர ்்  எண்ணோகும் என ்  ோண் . அவ்வோறு கிளடத்த முழு 

வர ்்  எண்ணின் வர ்்  மூலத்ளதயும்  ோண் . 

தீரவ்ு: 

 



6666லிருந்து 105 ஐ ்  ழித்தோல் அது ஒரு முழு வர ்்  எண்ணோகும். 

∴ 6666 – 105 = 6561 என்பது முழு வர ்்  எண். அவற்றின் வர ்்  மூலம் 

81 ஆகும். 

ககள்வி 10. 

1800 ஐ எந்த மி ச ்சிறிய எண்ணோல் பபரு ்கினோல் அது ஒரு முழு 

வர ்்  எண்ணோகும் என ்  ோண் . அவ்வோறு கிளடத்த முழு வர ்்  

எண்ணின் வர ்்  மூலத்ளதயும்  ோண் . 

தீரவ்ு: 

1800 = 2 x 2 x 2 x 5 x 5 x 3 x 3 

= 22 x 52 x 32 x 2 

ப ோ  ோரணி 2  ்கு கசோடி இல்ளல 1800 ஐ 2 ஆல் பபரு ் வும் 

1800 x 2 = 3600 

= 22 x 22 x 52 x 32 

= 62 x 102 = 602 

 

ககொள்குறிவடக வினொக்கள் 

ககள்வி 11. 

43இன் வர ்்  மோனது …….. என்ற இல ் த்தில் முடியும். 

(அ) 9 

(ஆ) 6 

(இ) 4 

(ஈ) 3 

விடை: 

(அ) 9 



ககள்வி 12. 

242 உடன் …….. ஐ ் கூட்டினோல் 252 ஐ பபறலோம். 

(அ) 42 

(ஆ) 52 

(இ) 62 

(ஈ) 72 

விடை: 

(ஈ) 72 

ககள்வி 13. 

 

(அ) 5 

(ஆ) 6 

(இ) 7 

(ஈ) 8 

விடை: 

(இ) 7 

க ை்வி 14. 

 

ககள்வி 15. 

123454321 இன் வர ்் மூலத்திலுை்ை இல ் ங் ைின் 

எண்ணி ்ள யோனது ……………… ஆகும். 

(அ) 4 



(ஆ) 5 

(இ) 6 

(ஈ) 7 

விடை: 

(ஆ) 5 

Ex 1.5 

ககள்வி 1. 

க ோடிட்ட இடங் ளை நிரப்பு . 

i) 73 இன்  னத்திலுை்ை ஒன்று ைின் இல ் ம் ………………….. ஆகும். 

விடை: 

7 

ii) ஓர ்ஈரில ்  எண்ணின்  னத்தில் அதி படச்மோ  ………………….. 

இல ் ங் ை் இரு ்கும் 

விடை: 

6 

iii) 3333 உடன் மி சச்ிறிய எண்ணோன ………………….. ஐ கூட்டினோல், அது 

ஒரு முழு  ன எண்ணோகும். 

விடை: 

42 

iv) 540 × 50 இன்  ன மூலம் ………………….. ஆகும். 

விடை: 

90 

v) 0.000004913 இன்  னமூலம் ………………….. ஆகும். 

விடை: 

0.017 



ககள்வி 2. 

சரியோ? தவறோ? என ் கூறு : 

i) 24 இன்  னமோனது 4 என்ற இல ் த்தில் முடியும் 

விடை: 

சரி 

ii) 1729 இலிருந்து 103 ஐ  ழித்தோல் 93 கிளட ்கும் 

விடை: 

சரி 

iii) 0.0012 இன்  னமோனது 0.000001728 ஆகும். 

விடை: 

தவறு 

iv) 79570 என்ற எண்ணோனது ஒரு முழு  ன எண்ணல்ல 

விடை: 

சரி 

v) 250047 இன்  ன மூலமோனது 63 ஆகும். 

விடை: 

சரி 

ககள்வி 3. 

1944 ஒரு முழு  ன எண்ண ல்ல என நிருபி ்  

தீரவ்ு: 

 



1944 = 2 × 2 × 2 × 3 × 3 × 3 × 3 × 3 

1944 ஐ ப ோ  ோரணி ளை 

மூன்றின் பதோதி ைோ  பிரித்தோல் 

3 x 3 மடட்ும் மீதமோ  இரு ்கும் 

ஆ கவ அளத முழு  ன எண்ணோ  

ஆ ்  நம ்கு கமலும் ஒரு 3 கதளவ 

எனகவ 1944 ஆனது முழு  ன 

எண்ணல்ல 

ககள்வி 4. 

10985 ஐ எந்த மி ச ்சிறிய எண்ணோல் வகு ் , ஈவு ஆனது ஒரு முழு 

 ன எண்ணோகும் என ்  ோண் . 

தீரவ்ு: 

 

10985 = 13 × 13 × 13 × 5 

10985 ஐ 5 ஆல் வகுத்தோல் முழு  ன எண் கிளட ்கும். 

ககள்வி 5. 

200 உடன் எந்த மி ச ்சிறிய எண்ளணப் பபரு ் , ஒரு முழு  ன 

எண் கிளட ்கும் என ்  ோண் . 

தீரவ்ு: 

 

200 = 2 × 2 × 2 × 5 × 5 

200 ஐ முழு  ன எண்ணோ ்  ஒரு 5 கதளவ. 

மி சச்ிறிய எண் 5 ஆகும். 



ககள்வி 6. 

24 × 36 × 80 × 25 இன்  னமூலம்  ோண் . 

தீரவ்ு: 

 

= 2 × 3 × 2 × 2 × 5 

= 12 × 10 

= 120 

ககள்வி 7. 

ப ோ ்  ோரணிப்படுத்தல் மூலம் 729 மற்றும் 6859 ஆகியவற்றின்.  ன 

மூலத்ளத ்  ோண் . 

தீரவ்ு: 

 

ககள்வி 8. 

46656 இன்  னமூலத்தின் வர ்்  மூலம் என்ன? 

தீரவ்ு: 



 

ககள்வி 9. 

ஓர ்வர ்்  எண்ணின்  னமோனது 729 எனில், அந்த எண்ணின் வர ்்  

மூலத்ளத ்  ோண் . 

தீரவ்ு: 

அந்த எண் 

x என்  

(x2)3 = 729 

x6 = 729 

3 × 3 × 3 × 3 × 3 × 3 

x6 = 36 

x = 3 

√3 = 1.732 



 

ககள்வி 10. 

எந்த இரு மி ச ்சிறிய முழு வர ்்  எண் ளைப் பபரு ்கினோல் ஒரு 

முழு  ன எண் கிளட ்கும் என ்  ோண் . 

தீரவ்ு: 

1=12 

4 = 22 

9 = 32 

16 = 42 

25 = 52 

22 × 42 = 4 × 16 = 64 = 43 

∴ அந்த எண் ை் 4 மற்றும் 16. 

Ex 1.6 

ககள்வி 1. 

க ோடிட்ட இடங் ளை நிரப்பு . 

i) (- 1)இரட்ளட முழு எண் என்பது …………………. ஆகும் 

விடை: 

1 

ii) a ≠ 0 எனில் a0 …………………. ஆகும் 

விடை: 

20-3 

iii) 4-3 x 5-3 = …………………. ஆகும் 

விடை: 



 

iv) (- 2)-7 =…………………. ஆகும் 

விடை: 

– 243 

ககள்வி 2. 

சரியோ? தவறோ? என ் கூறு . 

 

விடை: 

தவறு 

iii) படி விதிளயப் பயன்படுத்தி (37)-2 = 35 ஆகும் 

விடை: 

தவறு 

iv) 2 x 10-4 இன் திட்ட வடிவம் 0.0002 ஆகும் 

விடை: 

சரி 

v) 123.456 இன் அறிவியல் குறியீடு 1.23456 x 10-2 ஆகும் 

விடை: 

தவறு 

ககள்வி 3. 

மதிப்பு  ோண் . 



 

iv) (2-5 x 27) ] 2-2 

= (2-5-7) x 2-2 = 2-12 x 2-2) 

v) (2-1 x 3-1 ) ÷ 6-2 

= (6-1) + 6-2 = 6-1- (-2) = 6-1+2 

= 61 = 6 

ககள்வி 4. 

மதிப்பு  ோண்  

 

தீரவ்ு: 



 

 

ககள்வி 5. 

மதிப்பு  ோண்  (i) (5° + 6-1) x 32 

(ii) (2-1 x 3-1) ÷ 6-1 

(iii) (3-1 + 4-2 + 5-3)0 

தீரவ்ு: 

(i) (5° + 6-1) x 32 

(ii) (2-1 x 3-1) ÷ 6-1 = ((2 x 3)-1) ÷ 6-1 = 6-1+1 = 60 

(iii) (3-1 + 4-2 + 5-3)0 = 1 

ககள்வி 6. 

(i) (32)3 x (2 x 35)-2 x (18)2 



 

தீரவ்ு: 

(i) (32)3 x (2 x 35)-2 x (18)2 

= 36 x (2-2) x (35)-2 x (2 x 32)2 

= 36 x 2-2 x 3-10 x 22 x 34 

= 36-10 +4 x 2-2 + 2 

= 30 x 20 = 1 × 1 = 1 

 

 

 



(iii)  

= 28-5 x 37-5 = 23 x 32 

= 8 × 9 = 72 

ககள்வி 7. 

 

2(2x – 1) – (x + 2) = 22 

22x – 1 – x – 2 = 22 

2x-3 = 22 

x – 3 = 2 

x = 2 + 3 

x = 5 

 

5+5-4+x- 12 = 5-5 

55- 16 + x = 5-5 

5-11+x = 5-5 

– 11 + x = – 5 

x = – 5 + 11 

x = 6 

ககள்வி 8. 

அடு ்கு ளைப் பயன்படுத்தி விரிவோ ் ம் பசய்  : (i) 6054.321 (ii) 

897.14 

தீரவ்ு: 

(i) 6054.321 

= 6 × 1000 + 0 × 100 + 5 × 10 + 4 × 1 + 3 × 10-1 + 2 × 10-2+ 1 x 10-3 

= 6 × 103 + 5 × 101 + 4 × 100 + 3 × 10-1 + 2 × 10-2 + 1 × 10-3 

(ii) 897.14 = 8 × 102 + 9 × 101 + 7 × 10° + 1 × 10-1 + 4 × 10-2 



ககள்வி 9. 

எண்ளணத் திட்ட வடிவில்  ோண் . 

(i) 8 × 104 + 7 × 103 + 6 × 102 + 5 × 101 + 2 × 1 + 4 × 10-2 + 7 × 10-4 

(ii) 5 × 103 + 5 × 101 + 5 × 10-1 + 5 × 10-3 

தீரவ்ு : 

(i) 8 × 104 +7 × 103 + 6 × 102 + 5 × 101 + 2 × 1 + 4 × 10-2 + 7 × 10-4 

= 87652.0407 

(ii) 5 × 103 + 5 × 101 + 5 × 10-1 + 5 × 10-3 

= 5050.505 

(iii) ளைட்ரஜன் அணுவின் ஆரம் 2.5 x 10-11 மீ. 

தீரவ்ு : 

2.5 × 10-11 = 0.000000000025 

= 0.000000000025 

ககள்வி 10. 

பின்வரும் எண் ளை அறிவியல் குறியீட்டில் எழுதவும் 

(i) 467800000000 

(ii) 0.000001972 

(iii) 1642.398 

(iv) பூமியின்  ன அைவு சுமோர ்1,083,000,000,000  ன கிகலோ மீட்டர ்ை் 

ஆகும். 

(v) நீ ஒரு வோைியில் தூசுத் து ை் ளை ் ப ோண்டு நிரப்பினோல், முழு 

பூமியின் பகுதியில் வோைியிலுை்ை தூசுத் து ை் ைின் எளடயோனது 

0.0000000000000000000000016 கி.கி ஆ  இரு ்கும். 

தீரவ்ு : 

(i) 467800000000 = 4.678 × 1011 

(ii) 0.000001972 = 1.972 × 10-6 

(iii) 1642.398 = 1.642398 × 103 

(iv) 1,083,000,000,000 = 1.083 × 1012  ன கி.மீ 

(v) 0.0000000000000000000000016 = 1.6 × 10-24 

கேற்சிந்தடனக் கணக்குகள் 



ககள்வி 11. 

(-4)-1 உடன் எந்த எண்ளணப் பபரு ்கினோல், பபரு ் லோனது 10-

1 என ஆகும்? 

 

ககள்வி 12. 

(- 2)-3 x (- 2)-2 என்பது ………. ஆகும் 

 

ககள்வி 13. 

எது சரியல்ல? 

 

ககள்வி 14. 



 

அ) 4 

ஆ) 5 

இ) 6 

ஈ) 7 

விடை: 

இ) 6 

ககள்வி 15. 

0.0000000002020 இன் அறிவியல் குறியீடு …….. ஆகும் 

அ) 2.02 x 109 

ஆ) 2.02 x 10-9 

இ) 2.02 x 10-8 

ஈ) 2.02 x 10-10 

விடை: 

ஈ) 2.02 x 10-10 

Ex 1.7 

ககள்வி 1. 

ஒரு பபட்டியிலுை்ை ¾ பங்கு ஆப்பிை் ைின் எளடயோனது 3கிகி 225 

கிரோம் எனில், முழு பபட்டி ஆப்பிை் ைின் எளட என்னவோ  

இரு ்கும்? 

தீரவ்ு: 

 

ககள்வி 2. 



 

தீரவ்ு: 

 

ககள்வி 3. 

 

 

இருவரும் சரியோ  கூறுகிறோர ்ை். 

ககள்வி 4. 



 

ககள்வி 5. 

4489 பச.மீ 2 பரப்பைவு ப ோண்ட ஒரு தளலவரின் உருவப்படமோனது 

சதுர வடிவில் உை்ைது. கமலும் படத்ளதச ்சுற்றிலும் 2 பச.மீ அைவு 

ப ோண்ட மரசச்ட்டம் உை்ைது எனில் மரசச்ட்டத்தின் பரப்பைவு 

என்ன? 

தீரவ்ு: 

 

சதுரத்தின் பரப்பு = 4489 ச.அ 

ப ் ம் = 672 

= 67 பச.மீ 

புதிய சதுரத்தின் ப ் ம் = 67 + 4 

=71 பச.மீ) புதிய சதுர வடிவ படத்தின் பரப்பு = 71 x 71 

= 5041 பச.மீ 2 

மரசச்ட்டத்தின் பரப்பு = 5041 – 4889 

= 552 ச பச.மீ 

ககள்வி 6. 

ஒரு வோழ்த்து அட்ளடயின் பரப்பைவு 90 பச.மீ ‘ எந்த இரு முழு 

எண் ளு ்கிளடகய அதன் ப ்  அைவின் நீைம் இரு ்கும்? 



தீரவ்ு: 

அட்ளடயின் பரப்பைவு = 90பசமீ2 

= 2 x 3 x 3 x 5 

= 3 x 3 x 2 x 5 

= 9 x 10 

 

 

அதன் ப ்  அைவின் நீைங் ை் 9 பசமீ மற்றும் 10 பச.மீ 

க ை்வி 7. 

ஒரு சதுர படசி மீட்டர ்பரப்பு ப ோண்ட 225 சதுர வடிவிலோன 

நிறத்திடட்ு ஓடு ை் முளறகய ஒரு சதுர வடிவிலோன தோழ்வோரத்ளத 

முழுவதுமோ  நிரப்புகின்றன எனில், சதுர வடிவிலோன 

தோழ்வோரத்தின் ப ் ம் ஒவ்பவோன்றின் நீைமும் என்னவோ  

இரு ்கும்? 

தீரவ்ு: 

சதுர வடிவ தோழ்வோரத்தின் பரப்பு = 225  .படசி மீ 

a2 = 225 

 

a2 = 152 

a = 15 படசி மீட்டர ்

ப ் த்தின் நீைம் 15 படசி மீட்டர ்ஆகும். 



ககள்வி 8. 

 

 

ககள்வி 9. 

2m-1 + 2m+1 = 640 எனில், m ஐ ்  ோண் . 

தீரவ்ு: 

im 7 

2m-1 + 2m+1 = 640 

2m x 2-1 + 2m x 21 = 640 

2m (2-1 + 21) = 640 



 

ககள்வி 10. 

அறிவியல் குறியீட்டில் விளடளய எழுதவும். ஒரு மனித இதயமோனது 

சரோசரியோ  வினோடி ்கு 80 முளறத் துடி ்கிறது எனில், அது 

(i) ஒரு மணி கநரத்தில் 

(ii) ஒரு நோைில் 

(iii) ஓர ்ஆண்டில் 

(iv) 100 ஆண்டு ைில் எத்தளன முளறத் துடி ்கும்? 

தீரவ்ு: 

நிமிடத்திற்கு 80 முளற துடி ்கிறது. 

i) ஒரு மணி கநரத்தில் = 60 நிமிடங் ை் 

= 60 x 80 முளற = 4800 

= 4.8 x 103 முளற துடி ்கிறது. 

ii) ஒரு நோைில் = 24 மணி 

= 24 X 60 நிமிடம் 

= 24 x 60 x 80 முளற 

= 115200 

= 1.152 x 105 முளற துடி ்கிறது. 

iii) ஒரு ஆண்டில் = 365 நோட ்ை் 

= 365 x 115200 

= 42048000 = 4.2048 x 107 

முளற துடி ்கிறது 

iv) 100 ஆண்டு ை் = 100 x 42048000 

= 4204800000 



= 4.2048 x 109 

முளற துடி ்கிறது. 

கேற்சிந்தடனக் கணக்குகள் 

ககள்வி 11. 

ஒரு வளரபடத்தில், ஒரு அங்குலமோனது 120 கி.மீ ஐ ் குறி ்கும், 

ந ரம் A ஆனது B மற்றும் C ஆகிய ந ரங் ளு ்கு இளடகய 

அளமந்துை்ைது. கமலும் ந ரம் A 

 

அங்குலம் பதோளலவு ைில் உை்ைன எனில், அவற்று ்கிளடகய 

உை்ை உண்ளமயோன பதோளலவிளன ்  ோண் . 

தீரவ்ு: 

 

ககள்வி 12. 

பின்வரும் கூற்று ை் ஒவ்பவோன்ளறயும் ஒர ்எடுத்து ் ோடட்ுடன் 

சரிபோர.் 

(i) பூசச்ியமற்ற விகிதமுறு எண் ைின் பதோகுப்பிற்கு, வகுத்தலோனது 

அளடவுப் பண்ளப நிளறவு பசய்யும். (ii)விகிதமுறு எண் ளு ்கு, 

 ழித்த லோனது பரிமோற்றுப் பண்பிளன நிளறவு பசய்யோது. 

(iii) விகிதமுறு எண்  ளு ்கு, வகுத்த லோனது கசரப்்புப் பண்பிளன 

நிளறவு பசய்யோது 

(iv) விகிதமுறு எண்  ளு ்கு,  ழித் தலின் மீதோன பபரு ் லின் 

பங்கீடட்ு விதி உண்ளமயோகும். அதோவது 

a(b – c) = ab – ac. 



(v) இரு விகிதமுறு எண் ைின் சரோசரியோனது அவற்றிற்கிளடயில் 

அளமயும் ஒரு விகிதமுறு எண்ணோகும். 

தீரவ்ு: 

 

 

இடப்ப ் ம் = வலப்ப ் ம் 



 

 

தீரவ்ு: 

¼ பங்கு க ழ்வரகு அளட = 120 கிரோம். 

ஒரு பங்கு க ழ்வரகு அளட = 120 x 4 = 480 கிரோம். 

 

ககள்வி 14. 

 

க ை்வி 13. 



 

ககள்வி 15. 

 

25 + x = 28 

x = 28 – 25 

x = 3 

ககள்வி 16. 

 

ககள்வி 17. 

1536 பளடப் பயிற்சி மோணவர ்ை் சதுர வடிவில் அணிவகுப்பு 



பசய்ய விரும்பினர.் இது சோத்தியமோகுமோ? சோத்தியமில்ளல எனில், 

கமலும் எத்தளன பளடப்பயிற்சி மோணவர ்ை் கூடுதலோ த் கதளவ? 

தீரவ்ு: 

1600 – 1536 = 64 ஃ 1600 ஒரு முழு 69 635 வர ்் மோகும் 

78 2500 64 பயிற்சி மோணவர ்ை் கூடுதலோ  கதளவ 

 

ககள்வி 18. 

 

 ண ்கிடு . 

தீரவ்ு: 

 

ககள்வி 19. 

சுரு ்கு  :  (3.769 × 105) + (4.21 × 105) 

தீரவ்ு: 

(3.769 × 105) + (4.21 × 105) = 3,76,900 + 4,21,000 

= 7,97,000 

= 7.979 × 105 

ககள்வி 20. 

சிறியதிலிருந்து பபரியது என வரிளசப்படுத்து  :1625, 8100, 3500, 4400, 

2600 



தீரவ்ு: 

1625 = (24)25 = 2100 

8100 = (23)100 = 2300 

4400 = (22)400 = 2800 

2600 = 2600 

2100, 2300,2600, 2800 

1625, 8100, 3500, 4400, 2600 
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